Туберкулез, алкоголизм, наркомания, курение, ВИЧ-инфекция – ОПАСНЫЕ СПУТНИКИ! 

Сегодня туберкулез активно поражает людей, организм которых ослаблен пьянством, алкоголизмом, курением, употреблением наркотиков, ВИЧ-инфекцией. В чем  здесь дело? А в том, что эти состояния и заболевания резко изменяют личность человека: ухудшается память, снижается интеллект, страдает питание. Вследствие этого, угроза заражения у этих людей возрастает во много раз потому, что они не соблюдают  правил личной гигиены.
Заражение происходит при общении с «приятелями» по пьянству, употреблению наркотиков, половым контактам. При разговоре, кашле, чихании больной туберкулезом с брызгами слюны и мокроты выделяет множество микобактерий туберкулеза, которые попадают в организм общающегося с ним человека и происходит заражение, а также при использовании общей посуды, столовых приборов, постельного белья, докуривании чужих сигарет. Кроме того, алкоголь, наркотики, беспорядочные половые связи приводят к  резкому снижению защитных сил организма, поражению печени, почек, легких, сердца. Возникает дефицит витаминов, изменяется психика.
Сочетание туберкулеза с алкоголизмом, наркоманией, ВИЧ-инфекцией часто служит  причиной инвалидности, нередко ведет к смерти больного.

Любая инфекция, в том числе и возбудитель туберкулеза, свободно распространяется  в организме, находит благоприятную почву, размножается и вызывает заболевание. Чаще развивается  туберкулез органов дыхания, но могут поражаться  глаза, почки, кости и суставы, кожа, лимфатические узлы, половые органы.
Больные туберкулезом в сочетании с алкоголизмом, наркоманией, в т.ч. табакокурением, ВИЧ-инфекцией, представляют  большую опасность для  общества, т.к. значительно чаще других являются  источником заражения и заболевания окружающих. Это связано с тем, что алкоголизм, наркомания снижают интеллект, вызывают изменение личности, приводят к деградации и к несоблюдению правил поведения больного туберкулезом в быту.
Эти люди поздно обращаются к врачу за помощью, самовольно преждевременно прекращают лечение, покидают больницы и санатории, либо  выписываются оттуда за грубые нарушения режима. Вследствие этого туберкулез у них прогрессирует и переходит в тяжелые остропрогрессирующие  или хронические формы  с большим  выделением  туберкулезных микобактерий (палочек Коха) во внешнюю среду, в том числе в транспорте, магазинах, подъездах домов и лестничных площадках, лифтах, местах отдыха и игр детей.
В квартирах, где живут такие больные, нередко антисанитарное состояние. Сами больные и члены их семей пренебрегают элементарными правилами личной гигиены, что также способствует распространению туберкулезной инфекции.
Чтобы вернуть больного туберкулезом в сочетании с алкоголизмом, наркоманией к здоровой жизни, вновь сделать его полноценным человеком, недостаточно усилий только врача. Необходимо желание самого больного, помощь и участие близких, сотрудников, окружающих.
Помните! Пьянство, алкоголизм, наркомания,
 ВИЧ-инфекция – предвестники многих заболеваний,
 в том числе туберкулеза.

